

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年九月初五 2025年10月25日 星期六 今日8版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9884期

## 习近平将赴韩国出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问

新华社北京10月24日电 外交部发言人10月24日宣布：应大韩民国总统李在明邀请，国家主席习近平将于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

## 征求对中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议的意见 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京10月24日电 中共中央8月27日在中南海召开党外人士座谈会，就中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，谋划“十四五”时期经济社会发展，要锚定基本实现社会主义现代化目标，深刻把握国际国内形势，扎实推动高水平

科技自立自强，稳步推进共同富裕，动员全党全国各族人民为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。  
中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。  
座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、

台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表郭雷先后发言。他们高度评价以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下我国“十四五”时期经济社会发展取得的成就，赞同中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议的考虑，并就扩大内需、构建现代化产业体系、培育发展新质生产力、推进教育科技人才一体建设、强化创新链产业链和消费链协同、促进共同富

裕、推动区域协调发展、建设海洋强国、建设更高水平平安中国、保障能源和粮食安全、促进民营经济高质量发展、深化两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他指出，发扬民主、集思广益，广泛听取各方面意见，是中共中央研究重大问题、制定重要文件的一贯做法和优良传统。做好建议稿起草工作，中共中央组织了深入的

调查研究，并面向全社会开展了网络征求意见活动。

习近平强调，“十四五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。要对照基本实现社会主义现代化的目标要求，科学确定经济社会发展各领域各方面的战略任务和思路举措。要聚焦影响和制约高质量发展的重点领域和关键环节，巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项。(下转6版)

## 省委常委会召开扩大会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持

本报讯(福建日报记者 周琳)10月24日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，研究我省贯彻落实措施。周祖翼、赵龙分别传达了会议有关精神。

会议指出，党的二十届四中全会，是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗，具有重大意义。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，准确把握“十四五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，是指导“十四五”时期经济社会发展、确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的纲领性文件，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。习近平总书记代表党中央

## 省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)10月24日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习习近平总书记在全球妇女峰会上开幕式上的主旨讲话，给中国农业大学全体师生回信，向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信，向新当选的中国国民党主席郑丽文致贺电精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要把牢正确方

向，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，加强妇女思想政治引领，引导全省广大妇女听党话、跟党走，扎实推动全省妇女事业高质量发展。要抓实重点工作，筑牢维护妇女权益的法治屏障，推动更多优质健康和教育资源惠及所有妇女，完善支持家庭建设的政策体系，拓宽妇女参政议政渠道，为妇女参与新福建建设创造条件、搭建平台。要

强化组织领导，坚持党管妇女工作原则，抓好妇联改革，建设高素质专业化妇联干部队伍。全省各级妇联组织要认真履职，办好妇女儿童和家庭民生实事，为党的事业凝聚巾帼之力、汇聚巾帼之智。

会议强调，要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，分类推进高等教育改革，加强农业科技创新和成果转化应

用，培养更多知农爱农的专业人才，推动全省教育事业高质量发展，为我省在中国式现代化建设中奋勇争先提供有力支撑。要深入践行总体国家安全观和国家粮食安全战略，全面落实耕地保护和粮食安全党政同责，夯实“藏粮于地”基石，强化“藏粮于技”支撑，完善“藏粮于库”体系，树立“大食物观”理念，扎实做好耕地保护和粮食安全工作，持续

构建多元化食物供给体系。要坚决贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署，坚持以通促融、以惠促融、以情促融，深化闽台社会融合、闽台经贸合作、闽台情感交融，构建全域融合发展新格局，高质量推进两岸融合发展示范区建设，在服务中央对台工作大局中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开扩大会议 认真传达学习党的二十届四中全会精神 郭宁宁主持并研究贯彻落实措施

本报讯(记者 严鑫)10月24日，省委副书记、市委书记郭宁宁主持召开市委常委会(扩大)会议，认真传达学习党的二十届四中全会精神，按照省委常委会(扩大)会议要求，研究我市贯彻落实措施。

会议指出，党的二十届四中全会在“十四五”即将圆满收官、“十五五”规划谋篇布局的关键节点召开，意义重大。习近平总书记在会上发表重要讲话，深

刻阐明了“十五五”时期推进中国式现代化的一系列重大问题，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。全会审议通过的《建议》，擘画了未来五年发展的宏伟蓝图，为深入推进中国式现代化指明了前进方向。要认真学习领会，准确把握“十五五”时期经济社会发展的总体思路、重要原则、主要目标、战略任务和根本保证，以推动党的二十届四中全会精神在福州落地见效的

实际行动，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，一张蓝图绘到底，强化奋勇争先的意识，扛起多作贡献的责任，聚焦培育新质生产力、建设现代化产业体系，全面深化改革、扩大高水平开放，推动区域协调发展和城乡融合发展，建设现代化人民城市、促进共同富裕，推进文化强市建设、打响闽都文化品牌，

加快建设两岸融合发展示范区先行城市，统筹发展和安全、防范化解风险，以高质量党建引领保障高质量发展等重点领域，科学谋划“十五五”时期发展目标任务和思路举措。要抢抓战略机遇，建好用好开放平台，积极谋划一批重大政策、重大举措、重大工程、重大项目，争取更多纳入“十五五”规划、更多纳入国家和省级重点项目盘，引领支撑“十五五”时期福州各项事业高

质量发展。

会议强调，要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，统筹抓好传达学习、宣传宣讲、研究阐释、教育培训等工作，在全市迅速掀起热潮。要坚持干字当头，扎实做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期及民生保障、安全维稳等各项工作，奋力实现全年经济社会发展目标任务，确保“十四五”圆满收官。

## 市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 郭宁宁主持并研究贯彻落实措施

本报讯(记者 严鑫)10月24日，省委副书记、市委书记郭宁宁主持召开市委常委会会议，认真学习习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神，按照省委常委会会议要求，研究我市贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在全球妇女峰会上

开幕式上的重要讲话精神，加强妇女思想政治引领，丰富巾帼建功系列活动内涵，组织广大妇女积极投身科技创新、社会治理、乡村振兴等火热实践。要认真学习贯彻习近平总书记给中国农业大学全体师生的回信精神，深化高等教育综合改革，统筹推进教育科技人才一体发展，提升

高校科研创新和服务经济社会发展能力。要认真学习贯彻习近平总书记向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信精神，牢固树立大农业观、大食物观，严格落实粮食安全和耕地保护责任制，因地制宜发展特色农业，加快打造“海上粮仓”，扎实推进乡村全面振兴和农业农村

现代化。

会议听取了第三届中国侨智发展大会筹备工作情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述，持续传承弘扬、深入践行“大侨务”观念，坚持“立足福建、服务全国、面向海外”，强化部省市联动，做实做细活动策划、嘉宾邀请、安

全保障等各项筹备工作，确保大会顺利举办、取得实效。要加强大会前会中会后全流程跟踪服务，强化全媒体全过程全覆盖宣传造势，建好用好“侨智汇”等线上平台，促进更多侨界人才和侨智成果对接落地转化，持续放大办会效应，打造永不落幕的招才引智品牌盛会。

## 弘扬红色文化 赓续红色血脉 让英雄之城的红色精神薪火相传 郭宁宁吴贤德调研红色文化保护传承和活化利用工作

本报讯(记者 赵昕玥)10月24日，省委副书记、市委书记郭宁宁，市长吴贤德在鼓楼区、仓山区调研红色文化保护传承和活化利用工作，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，弘扬红色文化，赓续红色血脉，持之以恒做好保护传承、研究阐释、活化利用等各项工作，让英雄之城的红色精神薪火相传。

位于三坊七巷安民巷的中共福州市委旧址，在保留原民居特色基础上常设陈列展，全面呈现福州革命史。郭宁宁、吴贤德来到这里，察看旧址保护修复情况，认真参观展陈、聆听讲解，深入了解中共福州地委(市委)的创建及光辉革命历史，强调要深挖红色资源“富矿”，加强革命史料和革命文物研究阐释，打造传承红色基因、开展爱国主义教育的重要阵地。

青山埋忠骨，史册载功勋。来到福州市革命英烈纪念园，郭宁宁、吴贤德拾级而上瞻仰“统一之愿”等革命烈士群雕，并参观福州市革命英烈事迹陈列馆。郭宁宁说，我们要永远铭记烈士们的英雄事迹，永志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想；要求相关部门进一步丰富展陈内容、讲好英烈故事，引导全市干部群众弘扬英烈精神、汲取奋进力量。

在仓山区螺洲镇，郭宁宁实

地察看吴石故居、吴公祠堂等，详细了解保护修缮、活化利用以及周边环境整治等情况，强调要坚持保护优先、合理利用，统筹做好吴石故居等保护与修缮工作，深化史料挖掘和研究阐释，创新展陈形式，拓展教育功能，让红色旧址焕发新光彩；要串联周边历史遗迹，加快推进螺洲古镇整体提升，让更多群众近距离感受红色文化、螺洲文化魅力。

郭宁宁强调，福州是一座充

满红色记忆的英雄之城。要秉持对历史负责、对人民负责、对未来负责的态度，把革命历史、革命事件、革命人物整理好、阐释好，切实维护红色资源的历史真实性、风貌完整性、文化延续性。要创新推进红色资源活化利用，把其中蕴含的思想精髓和文化价值提炼出来、展示出来，让红色精神更加可感可及、入脑入心。

市领导黄建雄、郑或参加。